

在英國廣播公司(BBC)任職逾30年的中國新聞總編輯格雷西(Carrie Gracie)昨日發表公開信，指控BBC的男女同工不同酬問題根深蒂固，公司因其「秘密與非法的薪酬文化」正面臨誠信危機，她宣佈辭任中國新聞總編輯以示抗議，但仍會留在BBC。134名BBC女性員工前晚發聲明支持格雷西，要求公司盡快採取行動處理問題。BBC回應指，不存在系統性歧視女性的情況。

55歲的格雷西能操流利普通話且熟悉中國事務，她目前已離開在北京分社的崗位。BBC去年公佈所有年薪超過15萬英鎊(約159萬港元)的員工名單，男性佔總數達2/3，當中美國新聞總編輯索普爾的年薪為20萬至25萬英鎊(約212萬至265萬港元)，中東新聞總編輯鮑恩則為15萬至20萬英鎊(約159萬至212萬港元)，但格雷西和同為女性的歐洲新聞總編輯阿德勒不在名單上，意味她們的年薪不足15萬英鎊。

望重當新聞主播

格雷西表示，對於兩位男性國際編輯的薪酬較兩位同等職位的女性高出至少5成感到驚訝，認為這反映上視女性的工作價值低於男性，亦損害員工對公司的信任。她指出，2010年的平等法已規定男女必須同工同酬，故要求BBC遵守法例，給予4名國際總編輯同等薪酬。雖然BBC提議上調她的年薪至13.5萬英鎊(約143萬港元)，希望她留任中國新聞總編輯，但她認為薪金水平仍遠不及兩位男性編輯，故拒絕BBC的建議，並希望重返曾擔任的電視新聞主播職位，期望在新職位上能獲得與男性同等薪酬。

134女員工聲援

格雷西指出，女性職員對於公司的做法失去耐性，BBC必須正視問題和道歉，建立一個平等、公正和透明的薪資結構。134名BBC女性員工前晚發聲明支持格雷西，不少人亦在推特上聲援她，讚揚她「勇敢和卓越」，並在社交網站使用「我與格雷西同在」和「BBC女性」等標籤。英國國家記者工會秘書長斯丹斯特利特表示，對於格雷西公開發聲並不感到詫異，儘管對她而言是困難的決定，但讓英國民眾知悉她被迫離職的原因是十分重要。

格雷西昨日出席BBC節目《Today》時表示，對於英國和國際社會不少人支持她離職非常感動，認為這反映同工不同酬的問題非常普遍。

■英國廣播公司/路透社/美聯社/《泰晤士報》

掌管中國新聞 年薪少男總編逾半

BBC女總編 退位抗「薪酬歧視」



長年駐華訪港回歸 「弄懂中國很難」

格雷西自1987年加入BBC以來，超過1/3工作時間都是在中國度過，而且曾經與一位中國人結婚。她不但能操流利普通話，而且熟悉中國事務，深受一手創立《金融時報》上海分社的BBC前新聞總監哈丁器重，後者更於2014年專門在北京分社為她度身訂做「中國新聞總編輯」的全新職位，成為BBC四大駐外分社總編之一，讓她可以一展所長。

《白馬村》系列備受好評

不少駐華外國記者都會為自己取一個漢名，在BBC中文網上，格雷西一般署名為「凱瑞」，不過包括新華社在內部分內地傳媒則以「郭艾莉」稱呼她。格雷西畢業於牛津大學，1985年曾在中國煙台和重慶的大學教授英文和經濟學，1987年回英，加入BBC國際新聞部擔任

實習監製，1991年獲派駐北京採訪。在華期間，格雷西採訪過多宗重大新聞，包括1997年鄧小平去世以及香港回歸。由於女兒患上白血病，格雷西於1999年被調回英國，曾經擔任BBC新聞主播。不過即使回到倫敦，她仍然關心中國事務，2005年製作的《白馬村》系列報道備受好評。格雷西以敢作敢為見稱，2009年英國

多名國會議員爆出濫申報開支醜聞，她在節目上與一名上議院議員就事件激辯，更當場公開自己的年薪，一度引起關注。2012年格雷西接受乳癌化療後復工，大方以剃頭形象重返直播室，亦成為一時佳話。格雷西2014年重新派駐北京後曾接受《衛報》訪問，坦言「弄懂中國很難」。

■《衛報》/英國廣播公司

文翠珊撤保守黨主席 新增官職展脫歐決心

英國首相文翠珊去年大選受挫，加上多名官員因涉及性醜聞下台，為重振管治威信，她昨日開始改組內閣，撤換多名閣員，率先下馬是保守黨主席兼蘭開斯特公爵領地事務大臣麥樂賢。《每日電訊報》報道，文翠珊將新設一個非大臣級職位，出任者將與脫歐事務大臣戴德偉合作，為英國在沒有達成貿易協議的情況下脫歐作好準備。另一方面，北愛爾蘭事務大臣博敬誠同日宣佈因病辭職。

外相約翰遜留任

麥樂賢一直被視為要就保守黨在大選失利負責，首相昨日宣佈他離職，由內政大臣盧柏敦接任黨主席，司法大臣李達德出任蘭開斯特公爵領地事務大臣兼內閣辦公室部長，社區及地方政府大臣賈偉德留任，並同時負責房屋事務，戴德偉、外

相約翰遜、內政大臣盧綺婷及財政大臣夏文達亦獲留任。政府在twitter公佈保守黨新主席人選時擺烏龍，起初宣佈由運輸大臣紀嘉林接任，其後刪除帖文重發，證實盧柏敦接任。

至於新設的非大臣級官員，據報會出席內閣會議，辦公室將獲得可觀預算，為英國在無協議下脫歐的準備事宜作出匯報。外界認為，文翠珊開設這職位，是向歐盟和脫歐派表明，即使與歐盟的貿易協議談判破裂，英國也會決心脫歐。

衛生大臣侯俊偉盛傳會接替前首席大臣祈達文辭職後的空缺，但英國正遭受冬季流感肆虐，侯俊偉需處理疫情，可能延遲調職。影子衛生大臣阿什沃思批評侯俊偉任內表現欠佳，認為他應被降職而非升遷。文翠珊前日表示，希望在下屆大選中仍領導保守黨，形容自己不是半途而廢的人。



文翠珊與新內閣成員及職員合照。路透社

用戶登鹹網 英國會網絡日截160次

英國傳媒昨日報道，在去年底，英國國會每天平均有160人次試圖透過電腦登入色情網站，但遭國會電腦網絡攔截。

英國新聞聯合社根據《訊息自由法》要求取得的數據顯示，自去年6月大選以來，合共有逾2.44萬人次試圖透過連接國會網絡的裝置，進入色情網站。而在2016年，國會共攔截11.3萬宗企圖登入色情網站事件，低於2015年的21.3萬宗。

國會發言人表示，大多數試圖進入色情網站的行

為均並非蓄意，近年次數亦逐漸減少，「所有色情網站都會被國會電腦網絡擋下」。英國上、下議院議員與議員幕僚都會使用國會網絡，而有關數據亦涵蓋連上國會訪客Wi-Fi的私人裝置。

英國國會近期接二連三爆出不當性行為指控，令首相文翠珊備受困擾。其中被視為文翠珊親密盟友的首席大臣祈達文，被揭發2008年遭警方在其國會辦公室電腦發現色情影片，他為此作出誤導性陳述，上月在文翠珊施壓下辭職。

■法新社



特朗普大樓 天台起火2傷

位於美國紐約曼哈頓的特朗普大樓昨日發生火警，冒出濃煙，逾80名消防員到場撲救，迅速控制火勢，約一小時後救熄。消防員表示，位於天台的通風槽起火，未有蔓延室內，一名消防員及一名市民在事件中受輕傷。

美國總統特朗普次子、特朗普集團副總裁埃里克在twitter表示，位於大樓天台的冷卻塔因電力裝置問題起火，稱讚消防員數分鐘內迅速趕到將火救熄。68層高的特朗普大樓，是特朗普入主白宮前的主要住所，事發時他並不在大樓內。

■美國全國廣播公司/路透社/美聯社

班農：非指小特朗普叛國

美國記者沃爾夫在新書《烈焰與怒火：特朗普白宮內幕》中，披露總統特朗普的白宮內幕。白宮前首席策略師班農前日澄清，他在書中所指的叛國行為，只是針對前競選經理馬納福特，而非特朗普兒子小特朗普。特朗普日前否認如書中所說般出現精神問題，並自誇為天才，身邊幕僚紛紛附和其「天才論」說法。

幕僚撻特朗普「天才論」

班農表示，小特朗普是愛國者和好人，對於沒有及早回應錯誤報道，令外界轉移對特朗普上任首年政績的關注，感到非常遺憾。白宮資深顧問米勒

受訪時強調，特朗普是政治天才，沃爾夫只是一名撰寫垃圾書籍的垃圾作者，又形容班農在書中的評論是「心存怨恨和脫離現實」。

中情局局長蓬佩奧表示，特朗普完全勝任總統，對中情局的情報更是求知若渴。美國駐聯合國大使黑利指，白宮無人質疑特朗普精神穩定，沃爾夫是為追求錢財和權力而說謊。

特朗普在twitter表示，從宣佈競選總統一刻開始，便要忍受假新聞，現在又要應付假書，並宣佈將「年度最不誠實和最腐敗媒體獎」頒發日期，從昨日押後至下周三。

■法新社/路透社/美聯社

韓冀與朝討論親屬團聚

韓國與朝鮮定於今日在板門店「和平之家」舉行高級別會談，是雙方逾兩年來首次官方對話，主要討論朝鮮參與平昌冬季奧運事宜，韓方表示希望同時討論親屬團聚及防止邊界衝突等議題。美國駐聯合國大使黑利則重申，今次會談不足以扭轉美方立場。

韓國統一部發言人白泰鉉表示，除朝鮮參加冬奧外，預期雙方也會討論其他改善韓朝關係的事項，包括韓方去年7月提出舉行軍事會談，商討在軍事分界線防範偶發性衝突，以及離散家屬團聚事宜。對於朝核問題及導致46名韓國士兵喪生的天安艦事件否成為議題，白泰鉉未有正面回應。率領韓國代表團的統一部部長趙明均向記者稱，他們屆時將提出讓離散家屬團聚，並討論緩和軍事緊張的方法。

韓國外長康京和表示，韓方將藉朝鮮參與冬奧的機會，謀求改善韓朝關係，與國際社會合力促使朝鮮無核化。朝鮮奧委會代表張雄前日稱，朝鮮參加平昌冬奧的機會很大，據消息人士透露，國際奧委會主席巴赫近日將在瑞士洛桑的國際奧委會總部，與張雄會談。國際奧委會昨日宣佈，在不違反聯合國對朝制裁決議下，將朝鮮運動員報名參加冬奧的期限延長，並盡量給予彈性，強調國際奧委會的使命是不受政治緊張局勢所限，確保所有合資格運動員可以參賽。

■韓聯社/法新社